

開放文學 – 神鬼仙俠 – 雙鳳奇緣

第八回 王太守遼東受軍棍 漢天子越州召皇親

詩曰：金風頓起夜更寒，惹得淒涼恨正長。
病體不支形瘦減，思君許久懶梳妝。

話說昭君夢中被毛延壽一刀砍來，昭君躲閃不及，刀到處，大叫，「哎喲」，一聲：「不好！」一個筋斗跌倒塵埃，驚醒南柯一夢，嚇得渾身香汗。但見：

帷下昏昏燈一盞，夢中歷歷事千番。昭君此刻又嚇又苦，又是一陣傷心，罵聲：「毛賊，奴與你何冤何仇，你在夢中還放奴不過？若有日你這賊子犯在奴手，定將你這賊碎屍萬段，方稱奴心。」說著，把銀牙一挫，心傷十分。等到天明，免不得起身，又懶去梳妝，不茶不飯，每日愁眉不展，淚痕未乾，且自慢表。

再提王太守，率領家眷在船，一路行來，約來三個多月，幸無耽擱，早到遼東。鎮守總兵官姓林名振，乃是毛賊心腹門生。自王太守充軍遼東，毛相早有書信到林總兵衙門，教他擺佈王太守。林總兵得了毛相密信，敢不遵命？那日正升堂發放公事，忽見越州解差投文，將王太守夫婦解到，跪在丹墀。林總兵看瞭解批，寫了回文，打發解差去了，便問道：「下面可是越州知府王忠麼？」王忠道：「犯官正是。」林總兵把臉一沉，將驚堂木一拍，喝道：「好大膽犯官，你的批上期限已過，不合在路故意遲延，誤限到配，該當何罪？」王忠只是磕頭道：「請大老爺息怒，犯官有下情啟稟。」林總兵道：「你且講來。」王忠道：「一因越州來到遼東，將近萬里路途，二因犯官在路受了風寒，有了幾分病，因此在路上耽擱來遲，望大老爺原諒苦情，格外開恩，錦衣萬代。」林總兵聽說，冷笑幾聲道：「這也情有可原，不來計較於你，但本鎮衙內向有定例：凡軍犯到配，要打一百殺威棍，你可知道麼？」這句話只嚇得王忠面如土色，魂不在身，苦苦哀求道：「大老爺要開恩啊！念犯官年老，禁不住這刑法了！」林總兵道：「本鎮心也慈軟，姑念你年紀大了，折責一半，只打五十。」王忠還要哀求，當不得林總兵喝叫：「左右扯下去打。」下面一聲答應，可憐把王忠橫拖倒扯，拉將下去。只急得姚氏夫人一旁看見，嚎陶大哭，高叫：「總爺，丈夫年邁血衰，怎受得住這般刑杖？望乞開恩，饒恕他罷！」任憑姚氏喊破喉嚨，林總兵佯作不睬，只叫軍士：「快將這婦人拖下去。」軍士答應，把姚氏夫人硬扯下去。就把王忠捺在地下，兩邊動手，如狼似虎，五板一換，打了五十。只打得王忠皮開肉綻，血腥難聞。打完放起，可憐王太守此刻死而復生，軟癱在地。還是姚夫人哭著向前，把太守扶將起來。林總兵吩咐軍士：「把王忠夫婦發到張千戶第四隊左營中調用。」軍士領命，伺候總兵退堂，押著王忠夫婦，哭哭啼啼，出了轅門，來見張千戶。那千戶又是一個貪財的官兒，但有軍犯到來，見面禮銀五十兩，如分文沒有饋送，就有許多擺佈，令人十分難受。王忠知道，義不容辭，苦苦湊了些銀兩送與。張千戶收了，將王忠夫婦安放在營住下不表。

又說到魯妃，自進西宮，漢王十分寵幸，言聽計從。那日天子回朝，退入西宮，有魯妃接住，手挽手進宮坐下。早有宮娥擺上酒來，魯妃慰勸酒，相敬漢王。正吃到酒酣之時，魯妃叫一聲：「陛下，念小妃蒙恩收用，在宮富貴，越州還有父母，未受君王一點之恩，望陛下看小妃薄面，可將奴父母召進京都，與小妃一面，則感龍恩不淺。」漢王聽說，點首道：「孤於明日早朝，差官到越州去，召愛卿的父母便了。」魯妃大喜謝恩，又勸了漢王一會，只吃得大醉而散。一宿陽台，不必細說。

到了次日，漢王登殿，文武朝參已畢，漢王便問：「哪位卿家到越州召迎魯氏皇親？」早閃出毛延壽，俯伏金階奏道：「微臣願走一遭。」漢王大喜，當殿寫了一道詔書，付與毛相。漢王退朝，毛相領旨出了午門，回府收拾一番，即速起行。此去仍帶著長班二十人，一路出得京城，先由頭站到魯家在，飛星報知員外。員外聞報，好不十分興頭，教家人收拾，四圍廳上，張燈結綵，大排香案，插上了禮燭。廚下又備了許多筵席，等候聖旨。

那日只聽外邊三聲響炮，毛相捧著聖旨進來。員外迎接到廳，朝著聖旨跪下。毛相開讀聖旨：「召取進京授職。」員外謝恩，請過聖旨，忙又跪謝毛相一向照拂之情。毛相哪裡肯受員外大禮？一把扯住。大家入座，有家童送茶。茶畢，擺酒款待。毛相外面從人，也有酒賞。員外同席相陪毛相，十分慰勸，毛相心中歡喜，員外便將書房收拾乾淨，請毛相安寢。員外回後，說與院君知道，院君也是歡喜，忙開了庫房門，打點黃金一千兩，水禮十六色，送與毛相，外白銀三百兩，分賞從人。預備現成，過宿一宵。

次日，毛相起來，用過早湯，告辭起行。員外便命家人將乾禮、水禮及賞賜銀兩抬出到廳，帶笑叫聲：「丞相，多蒙貴步，不棄寒門，只是路遠山遙，有勞丞相，於心不安。現有些須禮物，相送丞相，只算菲儀，望丞相笑納。」毛相見了這等厚禮，滿面堆下笑容道：「老皇親，昨日既承厚情，今又見賜重禮，何以克當！」員外道：「一切事情全仗丞相照拂，些須薄禮，以表寸心，容進京之日，再當補報丞相高情。」毛相連稱不敢道：「多蒙老皇親賞賜，只是愧領了。」又叫聲：「老皇親，我為你令媛的事，費了許多心機，就是老皇親多花幾兩銀子，也是值得的。你看王氏昭君，現在冷宮受苦，怎及令媛十分寵幸西宮，今日帶挈父母也增光呢！老皇親，這是誰人代你使的力量？」說罷，哈哈大笑。員外只是連連稱謝道：「總蒙丞相天高地厚之恩。」毛丞相又扯住員外的手，說有一言奉告。未知說出什麼話來，且聽下回分解。